



听证代表激辩三大焦点，阶梯气价讨论最多

“起步气”能否按家庭人口定量

18日上午召开的居民用天然气价格调整听证会上，来自不同领域的29名听证代表就天然气价格调整方案提出了自己的建议和意见，第一档气量基数能否提高、三人以上家庭增加气量基数、独立采暖用户实行特殊政策、低收入群体如何保障等问题成为听证代表讨论的焦点。

本报记者 刘晓 通讯员 商佃明

焦点一：基础用量是否考虑了每户人数

在听证会上，有8名代表同意方案一，但对第一档阶梯气量存在争议，不少代表认为应提高第一档气量基数。

市政协委员、民建淄博市委秘书长葛春强说，他基本同意第一方案，但认为涨价幅度有点大。“实行阶梯价格很有必要，但是从我调研的几个居民家庭来看，基本本月用气量都在20立方米以上，所以希望方案一的第一档气量提高到25立方米，以确保广大市民安全合理

用气。不必牺牲大多数人利益再实施第二档。”葛春强说。

淄博职业学院审计处处长、专家学者代表杨桂荣同意第一档2.7元的价格，但提出这三档的基础用量的确定是否考虑到每户人数的情况，在此基础上提出的价格方案依据不够充分。二档和三档能否综合考虑用量的前提下，重新调整一、二、三档价格比例？企业因经营管理造成成本增加不应由居民承担。



专家学者代表田贯三认为壁挂炉用户用气量较大，政府可以适当给予补贴。
本报记者 王鸿哲 摄

焦点二：二、三档气价能否降低

对于各档气价，不同的代表有不同的看法。

市财政局科长、机关团体代表杜萍从一名财政人员的角度出发，充分考虑减少国家财政支出，认为实行阶梯价是必要的，同时建议适当调低第二档的价格。“是否将按月算调整为按年统算？对阶梯价实行后，企业的价格也应实行社会监督。”听证代表杜萍说。

消费者代表于涛也发表了自己的看法：“涨价我认为

应该涨，不能让企业亏损，调价的原则是公司能保本，一、二档的涨价幅度能够弥补煤气的亏损，那么第三档没必要这么高。现在集中供暖不能满足大家，如果可能我会选集中供暖。现在八万多户壁挂炉用户，不能因为客观因素不能满足就抛弃这部分人。村里有很多收入很低的用户，需要考虑这部分人的需求。我的建议是第三档的价格稍微调低，3.5元就可以。”

焦点三：能否分类对待壁挂炉用户

听证会上，关于调价后的壁挂炉用户收费成了争论的一大焦点。

“壁挂炉用户分两部分，一部分是供热条件具备的，我建议出台引导其不要再用壁挂炉，尽量进入集中供热的范围。农村偏远地区无奈采取壁挂炉的，可以在同热同价的前提下进行，对超出90平方米的房屋可以采取阶梯价格。”淄博唯达公司董事长、市人大代表陈曙红说。

据淄博东升房地产开发公司董事长、市人大代表曲东

升介绍，现在存在一个矛盾集中爆发点，就是壁挂炉，城乡结合部比较多，这些地方大部分是低保户，有些家庭采暖季需多支出2000元。“在此方案出台前，我们是否调查过使用壁挂炉的家庭数量，如果大部分是老百姓，我觉得这个方案是推不下去的。据我了解张店西湖苑小区使用的是壁挂炉，还有些城边的小区，由于集中供暖设施进不去，这些地方不得不使用壁挂炉，政府要给这些地方调整的时间。我认为这些方案涵盖面不够全面。”

企业代表：
民用燃气能否单独核算成本

据物价局成本监审科监测，通过对华润、绿能、星辰三家燃气公司2011—2013年度的管道天然气综合输配成本核算，分别为0.33元/立方米、0.58元/立方米、0.60元/立方米。但不少企业代表提出，这只是综合成本，如果单拿出民用天然气核算，成本将在0.6—0.9元/立方米之间。

“关于成本，监审输配成本0.37元/立方米是综合费用，不是民用天然气，我认为费用偏低，应在0.6元左右合理。新条例执行后，我方测算输配成本0.3元是偏低的，正常测算为0.675元。近期价格，华润达到2.49元，发改委通知成本又增加0.4元，公司综合采购成为2.9元。综上，我方偏向方案二。”淄博华润燃气有限公司总经理、经营者代表李冠群说。

价格涨了 安全服务能否提升

对于此次调价，不少代表也表示出了他们的忧虑，目前全国多地发生燃气爆炸事件，既然涨价了，那相关的安全、服务等能否到位呢？

“价格提高后服务内容跟质量会不会提升？现在新的《淄博市燃气管理条例》也已经实施了，其中规定灶前设施、软管等由燃气公司负责，但是既然调价了，那相关的报警装置和一旦漏气的切断装置等也应该由企业承担，来保障我们的用气安全。”消费者代表朱文彬说。

Audi Top Service
奥迪卓·悦服务



您为金秋的风景快意启程
奥迪伴您领略大美四季的每一程



奥迪秋季服务，多重礼遇让您的四季一路满载喜悦

当金色的画意诗情将枝叶点染，又至一年里满溢赞美与收获的季节。9月20日-10月12日，奥迪秋季服务携多重礼遇如约开启，为您持续奉上满心关怀：导航系统及儿童座椅优享升级；关注并参与“*Audi_topservice*”官方微信抽奖，最高可获888元工时费礼金；提前预约更享神秘好礼。恭迎阁下莅临当地一汽-大众奥迪特许经销商处，愿以备至用心，伴您畅享四季喜悦旅程。

www.audi.cn



一汽-大众